% Landeshauptstadt
Mainz

Antwort zur Anfrage Nr. 1875/2020 der CDU im Ortsbeirat Mainz-Altstadt betreffend Kontrollen
Rad- und FuBgéngerverkehr (CDU)

Die Anfrage wird wie folgt beantwortet:

1. Wie oft werden gezielt Kontrollen in diesem Bereichen durchgefiihrt?

In der Mainzer Altstadt werden tdgliche Kontrollen durchgefiihrt. Bei diesen Kontrollen wird der
ruhende Verkehr als auch der Radfahrverkehr kontrolliert. Eine Erhebung, in welchem Maf3e
sich die einzelnen Kontrollen auf den ruhenden Verkehr oder den Radfahrverkehr verteilen,
wird beim Verkehrsiiberwachungsamt nicht gefiihrt.

Auf Grund der derzeitigen Situation in der Corona-Krise, wurde explizit auf die gezielte Uber-
wachung des Fahrradverkehrs verzichtet.

2. Wie hoch ist der Personaleinsatz fiir diese Kontrollen im Verhdltnis zu Kontrollen des MIV?

Es gibt keine nach verschiedenen Verkehrsarten getrennte Kontrollen.

3. In welcher Hohe wurden Verwarnungsgelder und / oder BuBgelder fiir Radfahrer und Fuf3-
gdnger im vergangenen Jahr verhdangt?

Mit den derzeitigen Kontrollmdglichkeiten ist es schwer moglich, Radfahrende, die sich nicht
regelkonform verhalten, anzuhalten. Hier wird der Aufbau einer Radstaffel im Verkehrsiiberwa-
chungsamt kiinftig neue Moglichkeiten eréffnen.

Mainz, 23.11.2020
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